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Transcription : Les avantages des membres
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Cette vidéo présente les avantages d’adhérer au programme ÉvaluAction.

Depuis sa création en 2007, ÉvaluAction a aidé des milliers d’organisations à se préparer à des urgences comme les phénomènes météorologiques violents et les perturbations en milieu de travail, et à relever les défis liés à la dépendance aux technologies.

Être membre du programme ÉvaluAction comporte de nombreux avantages, dont la plupart sont accessibles depuis la page d’accueil du site Web ÉvaluAction. En voici quelques-uns…

Les membres ont accès à deux évaluations reconnues qui leur permettent d’évaluer l’exhaustivité et la solidité de leur plan de préparation aux urgences. Nommées ÉvaluExpress et ÉvaluTotale, ces évaluations peuvent être adaptées en fonction des activités du membre et permettent de connaître les points à améliorer dans son plan d’action d’urgence. Elles génèrent également un rapport sur les prochaines étapes à suivre.

Les membres bénéficient aussi d’un accès illimité à un Centre de ressources auquel sont régulièrement ajoutés de nouveaux outils comme des listes de vérification et des présentations. Bon nombre de ces ressources sont accessibles depuis le rapport sur les prochaines étapes.

Un programme efficace permet de mesurer les progrès réalisés, et c’est ce qu’ÉvaluAction fait grâce à son programme de reconnaissance. Une échelle de notation à quatre étoiles est utilisée pour reconnaître les membres qui ont effectué une évaluation, élaboré un plan d’action d’urgence ou amélioré leur niveau de préparation. Les organisations qui prennent ces mesures peuvent utiliser le sceau de membre ÉvaluAction pour montrer qu’elles sont engagées à assurer la santé et la sécurité dans le cadre de leurs activités.

L’adhésion au programme comporte aussi d’autres avantages. Pour en savoir plus, consultez la section « À propos » du site Web d’ÉvaluAction.

Comme vous pouvez le constater, les membres bénéficient de nombreux avantages. Donc si ce n’est pas déjà fait, envisagez d’adhérer au programme. Il vous suffit de consulter la section INSCRIPTION sur la page d’accueil du site.

Si vous êtes déjà membre, pensez à inviter vos partenaires externes à le devenir eux aussi.
Car plus les organisations sont bien préparées, plus votre communauté et vos activités sont en sécurité.

Parcourez le site d’ÉvaluAction pour obtenir plus d’information. Merci de votre intérêt pour ce programme.
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REMARQUE : Vous pouvez librement modifier, copier, reproduire, republier, téléverser, publier, transmettre ou distribuer le contenu du Centre de ressources ÉvaluAction (www.readyrating.ca/evaluaction) à condition d’afficher la mention de droit d’auteur ci-dessous :
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